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Jour: Krzysztof Marciniak, tel. 011-36 33 20. Inga hjälpmedel är tillåtna. Varje uppgift
bedöms med 0-3p. För betyget n (n = 3; 4; 5) krävs 3n � 1 p. För att få full poäng måste du
kommentera / förklara dina beräkningar. I parentes anges hur många poäng varje deluppgift är
värd. Kontrollera dina svar där det är möjligt!

1. Betrakta ekvationssystemet 8<:
3x1 � x2 � 2x3 = 1
2x1 + x2 + 2a x3 = 11
x1 + a x2 + 2x3 = 111

För vilka värden på konstanten a är systemet entydigt lösbart (dvs har entydig lösning)?

2. a) De�niera begrepp skalärprodukt samt vektorprodukt av två vektorer i rymden. (1+1p)

b) Beräkna (�!u ��!v ) � �!w om �!u = (1; 0;�1), �!v = (�2; 0; 3) och �!w = (1; 3;�5) (alla vektorer
givna i en höger ON-bas). (1p)

3. Ange ett linjärt samband mellan vektorerna �!u = (1; 2;�2), �!v = (2;�3; 3) samt �!w =
(1;�3; 3) (givna här i någon bas):

4. Två linjer: l1 : (1 � 2t; 2 + 3t; 3 + t) och l2 : (�7 + s; 3 + 3s; 9 + s) projiceras ortogonalt på
planet x� y � z = 3 (ON-bas). Ange skärningsvinkeln mellan de projicerade linjerna.

5. a) Avbildningen F är en sned projektion av rummet på linjen (x; y; z) = t(1; 2; 3) parallellt
med planet x + 3y � 2z = 0 (allt givet i en ON-bas). Bestäm avbildningens nollrum N(F )
samt värderum V (F ). (1p)

b) Bestäm bilden F (�!u ) av vektor �!u = (2; 3; 4) under denna avbildning. (2p)

6. a) Formulera Eulerssatsen om isometriska avbildningar i rummet. (1p)

b) En avbildning ges i en ON-bas av matrisen
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Undersök om avbildningen är en isometri. (2p)

7. a) Formulera spektralsatsen. (1p)

b) Ange en ON-bas bestående av egenvektorer till en avbildning som i en given ON-bas har
matrisen
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